

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13 августа 1996 г. № 130

г. Сухум

Об отчете Министра внутренних дел Республики Абхазия о работе органов внутренних дел по борьбе с преступностью за I-е полугодие 1996 года.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает некоторые позитивные сдвиги в работе органов внутренних дел, однако коренного перелома и усиления активности в деятельности органов внутренних дел в борьбе с преступностью в истекшем полугодии не наблюдается.

Несмотря на снижение общего уровня преступности на 33,5% по сравнению с соответствующим периодом 1995 года, на территории республики совершаются тяжкие преступления - убийства, разбой, грабежи, похищения людей.

За отчетный период из зарегистрированных 513 преступлений раскрыто 244. Низок процент раскрываемости тяжких преступлений - убийств, разбоев, грабежей, похищений людей (32,6%). Об этом свидетельствует тот факт, что из 48 убийств, 82 разбойных нападений, 15 похищений людей, раскрыто соответственно 16, 18 и 3 преступления.

Особую тревогу вызывает тенденция роста такого вида преступления - как похищение людей с целью выкупа. Наиболее высок уровень этих преступлений в Гудаутском и Очамчирском районах. Из 15 преступлений органами внутренних дел раскрыто - 3.

В большинстве случаев похищенные лица отыскиваются в результате мер, предпринимаемых самостоятельно родственниками похищенных. Такое положение свидетельствует о неудовлетворительной оперативно-розыскной работе органов внутренних дел. Утрата населением доверия к органам внутренних дел приводит к тому, что население принимает самостоятельно меры по ограждению от пре-

ступного посягательства, скрывают от органов факты попыток и совершения тяжких преступлений. Такое положение ненормально, чревато тяжкими непредсказуемыми последствиями.

Профилактическая работа органов внутренних дел все еще осуществляется формально. Избегают наказания или иного профилактического воздействия граждане, совершившие незначительное правонарушение, что создает обстановку безнаказанности и отрицательно влияет на общую криминогенную ситуацию.

В районных милиции и УВД не на должном уровне ведется учет ранее судимых лиц, рецидивистов и других криминальных элементов.

Не обеспечена работа с оперативно-поисковыми делами по нераскрытым преступлениям. Преступники, в том числе совершившие тяжкие преступления, длительное время скрываются на территории республики, осложняя криминогенную ситуацию. Работа по розыску скрывшихся преступников поставлена неудовлетворительно. Из объявленных в розыске 196 преступников установлено только 46.

Следует особо отметить, что в республике имеются факты исчезновения людей. Из 39 пропавших без вести обнаружено местонахождение только 4-х лиц, что свидетельствует о необходимости усиления работы поисковой службы.

Неудовлетворительно поставлена работа органов внутренних дел по борьбе с наркоманией. За истекшее полугодие выявлено всего 9 преступлений (8 в 1995 г.), в то время как значительное количество преступлений совершается в состоянии наркотического опьянения.

Не выявляются и не ликвидируются преступные группы, занимающиеся сбытом наркотиков.

Слабо ведется работа по выполнению требований Правительства о выявлении и уничтожении посевов растений, содержащих наркотические вещества.

На состояние криминогенной обстановки в республике отрицательно сказывается наличие у населения огнестрельного оружия. Однако, несмотря на неоднократные указания руководства республики, органами внутренних дел работа по изъятию незаконно хранящегося оружия у населения проводится недостаточно активно.

Отдел по борьбе с экономическими преступлениями медленно перестраивает свою работу по профилактике и пресечению преступлений, направленных на подрыв экономики республики.

За прошедшее полугодие по 26 материалам, выявленным ОБЭП, возбуждено 24 уголовных дела. Выявленный ущерб от преступных посягательств составил 910 млн. рублей, из которых возмещено только 55 млн. рублей.

Такое положение свидетельствует о необходимости усиления работы отдела по возмещению ущерба, нанесенного экономике республики.

Серьезную озабоченность вызывает рост дорожно-транспортных происшествий на дорогах республики. Предпринимаемые органами ГАИ и отдельной ротой ДПС меры в отношении водителей-правонарушителей мало эффективны. Более того, в результате халатности работников этих служб уголовно-преступный элемент, используя автотранспорт, в том числе и угнанный, беспрепятственно передвигается по территории республики.

Несмотря на снижение роста преступности несовершеннолетних (I-е полугодие 1996 г. II преступлений за этот же период 1995 г. - 49 преступлений), профилактическая работа с несовершеннолетними правонарушителями не на должном уровне. Необходимо докомплектовать Инспекции по делам несовершеннолетних при отделах милиции квалифицированными кадрами. Активизировать работу комиссий по делам несовершеннолетних.

Существенные недостатки отмечаются в работе следственных подразделений МВД Республики Абхазия.

За отчетный период следственными подразделениями МВД принято к производству 468 материалов, по ним возбуждено 359 дел, окончено производством 107 дел, прекращено 10 дел, приостановлено по различным мотивам 154 дела. В суды направлено 97 дел, из которых 3 дела возвращено надоследование. Приведенные данные свидетельствуют о том, что в большинстве случаев из-за недостаточной оперативности и профессионализма следователей упускается возможность раскрытия преступлений следственным путем. По указанным причинам более 40% дел приостановлено производством. Следователи не обеспечивают полноты следственных действий, допускают некачественное расследование дел, приостановление дел по надуманным мотивам, нарушение сроков следствия, волокиту. Причиной такого положения является отсутствие должного контроля со стороны руководства следственного отдела за деятельностью следственных подразделений. На оперативность раскрытия преступлений на следствии, отрицательно сказывается несогласованность и отсутствие взаимодействия следственного аппарата с другими службами МВД.

Слабое участие в раскрытии преступлений принимают участковые инспектора, дежурные части, подразделения уголовного розыска. Контроль со стороны ОУР, МВД, руководителей горрайорганов на этом участке работы осуществляется не на должном уровне.

Главы Администраций гор. Гагра, Ткуарчалского и Гулрипшского районов не выделяют средств на содержание отделов внутренних дел. Так, в течение 3-х лет не получают зарплаты работники Гулрипшского РОВД, 16 месяцев Ткуарчалского РОВД и 6 месяцев Гагрского ГОВД. Кроме того главы Администраций не уделяют внимания материально-техническому оснащению отделов внутренних дел. Отсутствие зарплаты и слабая материально-техническая оснащенность отрицательно сказывается на работе органов внутренних дел.

Вышеперечисленные недостатки в работе органов внутренних дел имели место в период деятельности старого руководства Министерства внутренних дел.

В целях активизации деятельности органов внутренних дел в борьбе с преступностью,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению отчет Министра внутренних дел Республики Абхазия о работе органов внутренних дел в борьбе с преступностью за I-ое полугодие 1996 года.

2. Работу мвд Республики Абхазия, райорганов внутренних дел в борьбе с преступностью за I-ое полугодие 1996 года признать недостаточной.

3. Новому руководству МВД Республики Абхазия Министру Кчац А.И. его заместителям (Габлия Л.Х., Адлейба К.М., Лагвилава В.П., Смыр В.Х) сосредоточить усилия органов внутренних дел и перестроить их деятельность для устранения недостатков, отмеченных в постановлении.

С этой целью:

- рассмотреть вопрос ответственности руководителей служб и горрайорганов, не справляющихся со своими должностными обязанностями;

- пересмотреть штаты сотрудников МВД Республики Абхазия и подведомственных служб и представить в 10-дневный срок предложения в части реорганизации структур системы МВД в целях сокращения управленческого аппарата и укрепления оперативных служб и следст-

венных подразделений на местах;

- совершенствовать формы и методы работы органов внутренних дел по профилактике, раскрытию и расследованию преступлений;

- усилить контроль за оперативными подразделениями аппарата МВД для обеспечения оперативно-розыскной работы на должном уровне ;

- взять на особый контроль положение дел в регионах со сложной криминогенной обстановкой и оказывать горрайотделам постоянную методическую и практическую помощь;

- разработать комплекс мер по борьбе с организованной преступностью, скоординировав действие органов внутренних дел с органами службы безопасности и органами прокуратуры Республики Абхазия;

- особое внимание уделять профилактике и пресечению наркомании;

- усилить оперативную работу по выявлению и изобличению преступников, сбывающих наркотики;

- улучшить профилактическую и оперативно-розыскную работу в среде несовершеннолетних, обеспечив взаимодействие с учреждениями образования и главами администраций городов и районов в решении задач борьбы с преступностью несовершеннолетних;

- в кратчайшие сроки доукомплектовать Инспекцию по делам несовершеннолетних в районах и городах, вести целенаправленную работу по борьбе с преступностью несовершеннолетних;

- взять под особый контроль отдел борьбы с экономическими преступлениями, и его подразделения на местах, направляя их деятельность на выявление особо значительных, экономических преступлений;

- начальникам горрайотделов внутренних дел планировать дополнительные мероприятия по борьбе с наиболее актуальными видами преступлений: убийствами, разбоями, грабежами, похищениями граждан, хищениями государственности, кражами, угонами автотранспортных средств, ношением, хранением огнестрельного оружия;

- следователям следственных подразделений обеспечить полноту и качество следствия по уголовным делам, не допуская фактов некачественного расследования, необоснованного прекращения и приостановления дел, нарушение сроков следствия, волокиту;

- обеспечить нормальную работу служб ГАИ МВД Республики Абхазия и принять необходимые меры по усилению контроля за дорожным движением, профилактике ДТП, обеспечивая задержание преступных элементов.

4. Главам Администратий городов и районов:

- усилить требовательность к горрайотделам внутренних дел, направляя усилия сотрудников органов на борьбу с преступностью и по наведению общественного порядка;

- принять меры по материально-техническому обеспечению органов внутренних дел и своевременной выплате заработной платы работникам милиции;

- активизировать работу комиссий по делам несовершеннолетних.

5. Просить Генеральную прокуратуру Республики Абхазия (Джержения А.М.) усилить прокурорский надзор за деятельностью органов внутренних дел республики.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Вице-Премьера Республики Абхазия Аршба В.А.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. Гагулия